

Знамя коммунизма

Орган Спасного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 99 (4664)
СРЕДА
19 августа
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и все работники МТС, подхватывайте патриотический почин колхозников и колхозниц сельхозартели „Заря“! Всемерно расширяйте озимый клин, настойчиво боритесь за создание условий для получения высокого урожая в будущем, 1943 году!

г. ГОРЬКИЙ, Варварка, дом №3
Областной библиотеке им. Ленина.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ экземпляр.

Сев озимых провести по-военному

На колхозных полях нашего района в полном разгаре уборка урожая. Колхозники и колхозницы показывают на уборке урожая, так же как и на весеннем севе, образцы небывалой производительности труда, являясь достойными помощниками воинов Красной Армии в их героической борьбе против озверелого врага, рвущегося в глубь нашей родины.

Сельскохозяйственное производство не должно знать перебоев в работе. Поэтому, убирая урожай сегодня, все руководители колхозов, все колхозники и колхозницы должны всерьез подумать о будущем годе.

Сейчас наступило самое благоприятное время для посева озимых культур. Решением обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся по нашему району установлен срок посева озимых с 15 по 25 августа. Этот срок является наиболее урожайным сроком. Нарушать его, — значит заведомо сознательно снизить урожай будущего года. Мудрая народная пословица говорит: «Сей розь хоть в золу, — но в пору».

Однако несмотря на исключительную важность посева озимых и конкретно установленные сроки посева, целый ряд колхозов: «Ленин юлы», «Заря свободы», «Прогресс», «Красноармеец», им. Горького, «КИМ», «Поток», «Новый путь» и целый ряд других даже 16 августа еще не приступили к посеву озимых. Такая практика есть преступление перед родной. Ибо каждый утертый пуд урожая ослабляет хозяйственную мощь нашей страны и играет на руку врагам нашей родины.

Сегодня публикуется письмо колхозников сельхозартели «Заря» Серебряно-Прудского района, Тульской области. В нем говорится: «...Немецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур. Сравнившись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Серебряно-Прудского района, решили за счет неиспользованной земли и земли из-под раннего картофеля и кок-сагыза расширить площадь озимого сева. Засев в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!».

Эта народная инициатива есть проявление патриотизма колхозного крестьянства, его уверенность и непоколебимая воля к разгрому врага. Колхозы нашего района в ответ на этот призыв должны добиться значительного расширения озимого клина сверх установленного плана.

Но важно не только посеять,

а надо посеять отборным, обогранным зерном, семена должны быть свежими, хорошо вызревшими, с хорошей всхожестью.

В связи с влажной почвой в текущую осень наиболее целесообразно использовать в посеве семена урожая 1941 года. Особенно важно использовать семена для семенных участков отпускаемые из Госсортфонда. К строгой ответственности должны привлекаться руководители тех колхозов, которые нарушают это правило. Так, например, поступили в колхозе «Передовик», где начали сев озимых семенами из бункера комбайна. В колхозе «Комсомолец» заселили непереверенными семенами 70 гектаров. Представленные на анализ семена колхозами «Успех», «Красное знамя», имени Ленина дали низкую всхожесть и к посеву признаны негодными. Такие горе-руководители фактически срывают осенний сев. При посеве свежими семенами надо увеличить норму высева семян, потому что энергии их прорастания понижена. Рекомендуется вместо 140 килограммов ржи высевать 150—160 килограммов, озимой пшеницы — 160—170 килограммов. Семена должны заделываться с особой тщательностью. Глубина заделки должна колебаться в пределах 3—5 см. Глубокая заделка может не дать совсем всходов. Обработка почвы под посев озимых есть также необходимое условие для получения высокого урожая в 1943 году. Озимые должны быть посеяны на поле без единого сорняка. Плохой урожай соберет колхоз имени Кагановича, где пар перепахивается с большими огрехами.

Сейчас когда идет уборка урожая, поспевают технические культуры, приходит пора зыблевой вспашки. От руководителей колхозов и МТС требуется умелое сочетание всех работ. Умелое использование всех людских, а также материальных ресурсов как в колхозах, так и в МТС.

Надо помнить — чем больше этой осенью будет засеяно хлеба, тем крепче будет наша Красная Армия, тем крепче будет тыл. Во имя этого нельзя жалеть своих сил.

Колхозники и колхозницы должны трудиться на полях самоотверженно, как этого требует грозное время, переживаемое нашей родиной.

М Юферев, главный агроном райзо.

Колхозный патриотизм

Колхозники колхоза «17 лет Октября», Масловского сельсовета, дружно и организованно проводят сельскохозяйственные работы. Работая не покладая рук, от темна до темна и давая показатели высокой производительности труда, колхозники Амеякова А. А. и Жукова Е. А. в возрасте 65—72 лет нажинали серпом по 300 снопов при норме 120 снопов. 12-летняя Жукова Рима — до 150 снопов. Выпальщики за косой Лапаева Н. В., Люсого А. П., Лапаева Е. Ф., Миронова П. П. при норме 300 снопов навязывают по 600—620 снопов. Правление колхоза премировало стахановок уборки урожая медом.

Колхоз закончил косьбу ржи на площади 62 гектара и приступил к косьбе яровых. Скошено 16 гектаров пшеницы. Наряду с косовицей проходит скирдование, молотья ржи и сдача хлеба государству.

И. Решетов, счетовод колхоза.

Передовые люди колхоза

Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Масловского сельсовета, с утренной энергией работают на колхозных полях. Чувствуя напряженное положение страны, многие колхозники ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки. Так, 12 и 13 августа Ткачева А. нажала 300 снопов, Лукоянова М. — 280 снопов. Школьники тоже не отстают от взрослых. 8-летняя Климакова Валя нажала 15 снопов в день.

И. Архипов.

Приступили к сдаче хлеба государству, обмолоту и скирдованию

Закончив косовицу озимых хлебов на площади 235 гектаров, колхоз «Стальной», С-Прудического сельсовета, 17 августа приступил к скирдованию и обмолоту ржаного хлеба. Этот колхоз один из первых по сельсовету 17 августа на урожай 1942 года 2 тонны 635 килограммов отправил хлебопоставок государству.

Организованно идет уборка яровых хлебов. На 17 августа было убрано 20 гектаров пшеницы.

Колхоз приступил к осеннему севу

И Чиканин.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М. первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРЬКИЙ.

Москва, Кремль.
16 августа 1942 г.

Англо-Советское коммюнике о переговорах Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве проходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов — с Советской стороны, Британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители Британских вооруженных сил, постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с Английской стороны.

Было принято ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, проходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Телеграмма господина Черчилля

Носифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — во-первых, потому, что моим долгом было высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш союз будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет господину Молотову.

Заявления господина Черчилля и господина Гарримана

По прибытии в Москву господин Черчилль и господин Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

Заявление господина Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас ни ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставившись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

Заявление господина Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать Премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны».

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь господин Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

С фронта отечественной войны

Колхозники и колхозницы за Сталина и за вас — трудовой народ!

Мы воины доблестной Красной Армии делаем все, чтобы разбить проклятого врага в 1942 году, выполнить первый приказ товарища Сталина. Не дадим проклятому врагу издеваться над нашим народом, пасловать наших девушек, не дадим издеваться над нашими детьми!

Товарищи земляки! У меня погиб родной брат. Клянусь, что я отомщу за него проклятому извергу. За своего брата уничтожу десяток проклятых захватчиков.

Товарищи колхозники и колхозницы! У нас тыл и фронт единое целое, и я надеюсь, что вы в 1942 году убережете весь урожай без всяких потерь. Этим самым вы поможете фронту в скорейшем разгроме проклятого врага.

Командование присвоило мне звание лейтенанта и я его оправдаю с честью. Я уже бью врага второй год и буду бить его до последней капли крови, а если это потребует, то и отдам свою жизнь за родину,

И. Широков — лейтенант.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Уплата членских взносов — священный долг каждого коммуниста

В первом параграфе первого раздела Устава ВКП(б) записано: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановленным партии и уплачивающий членские взносы». Однако, этот важнейший раздел Устава ВКП(б) некоторые члены ВКП(б) и кандидаты нашего района грубо нарушают. Некоторые секретари первичных парторганизаций сами не чувствуют партийной ответственности за уплату членских взносов. Так, секретарь партийной организации при совхозе «Возрождение» т. Казаков А. И. не собрал и не сдал членские взносы в сберкассу за май, июнь, июль, август месяцы. Секретарь партийно-кандидатской группы при колхозе «Кыял юлдус» т. Арибжанов не собрал членских взносов с коммунистов своей группы с апреля месяца. В Русско-Маклаковской парторганизации у Курылевой членские взносы не уплачены с апреля месяца, в Тубанаевской организации у кандидата ВКП(б) Зимина членские взносы не уплачены с марта месяца, в Турбанской

фабричной организации Коллов не платил членские взносы с января месяца 1942 года. Курылева, Зимин и Коллов механически выбили на рядах ВКП(б). Но секретари данных организаций товарищи Сайгина, Прозоревская, Луданов никаких мер к данным неплательщикам не принимают, даже не ставили вопрос о их дисциплинированности на обсуждение партийного собрания.

Подобная запущенность в уплате членских взносов говорит о дисциплинированности отдельных секретарей парторганизаций и коммунистов, об отрыве секретари первичной парторганизации от коммунистов. Каждый секретарь партийной организации должен следить, как коммунисты выполняют Устав ВКП(б), принимать решительные меры к нарушителям Устава ВКП(б).

Пора понять каждому члену и кандидату партии, что он обязан точно выполнять Устав ВКП(б). Каждый член и кандидат ВКП(б) обязан ежемесячно платить членские взносы.

Н. Грязина, инструктор райкома ВКП(б).

С партийного собрания Турбанской территориальной парторганизации

14 августа 1942 года проведено партийное собрание Турбанской территориальной партийной организации. Собрание заслушало доклад председателей колхозов «Передовик» — товарища Боровиковой А. М., «Авангард» — тов. Соловьевой «О ходе уборки урожая». Партийное собрание отметило, что уборка урожая в указанных колхозах проходит неудовлетворительно. Косовица озимых идет медленно. В колхозе «Авангард» сжато всего лишь 50 процентов, в колхозе «Передовик» — 46 процентов. В скирдованию и обмолоту колхозы еще не приступили. Бригады плохо осуществляют контроль за качеством работы. Не принимают мер к

исправлению недостатков, мало бывают в поле среди колхозников. Агитмассовая работа в бригадах и звеньях не проводится. Партийное собрание потребовало от председателей колхозов и всех коммунистов усилить темпы работы. Немедленно начать скирдование и обмолот хлеба, приступить к осеннему севу и сдаче хлеба государству. Манаева, инструктор РК ВКП(б).

Урожай убирают по-военному

В колхозе «15 лет Октября», Д-Польского сельсовета, уборка озимых проводится по-военному. Так, в первой бригаде (бригадир Шавалдин П. В.) на 12 августа полностью закончено жнитво озимых на площади 58 гектаров. Косцы Андосов П. М.,

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района ко всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области

Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озимый враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытесняет наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, куят оружие для фронта. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях, дает фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но удовлетвориться достигнутым мы не можем. Пемецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур.

Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Серебряно-Прудского района, решили за счет неиспользованной земли и земли из-под раннего картофеля и кок-сагыза расширить площадь озимого сева.

Обещаем в этом году засеять сверх плана 50 гектаров озимых. Вместо 150 гектаров, предусмотренных по плану, засеем 200 гектаров. Вся эта площадь нами уже подготовлена к севу.

Колхозники и колхозницы Серебряно-Прудского района и Тульской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1942 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засев в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района: А. Ф. Пономарев, А. Ф. Суржина, Е. А. Паранина, М. Ф. Скворцова, В. А. Косыкина и другие.

За 8 дней сжато 285 гектаров

Понимая опасность, нависшую над нашей родной, колхозники и колхозницы колхоза «Вольшевик», Базовского сельсовета, отдадут все свои силы, все свои способности, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай. На работе они показывают высокую производительность труда, работают хорошо и качественно. Так, Махмутова Зугрея с начала жнитва перевыполнила нормы

выработки, она нажинала по 450—550 снопов в день вместо 100 снопов по норме, зарабатывая при этом за один день по 9—10 трудов дней. Не отстает от нее и такая колхозница как Салахова Явгярь, которая выполняла дневную норму на 450—500 процентов. Таких примеров можно привести много.

Колхоз закончил жнитво на площади 285 гектаров в 8 рабочих дней.

В настоящее время в колхозе ведется оживленная подготовка к началу молотбы и сдаче хлеба государству. Уже организованы специальные бригады и звенья, которые будут работать на этих участках.

Р. Мустафин, председатель колхоза.

Уборка урожая в колхозах Тубанаевского сельсовета

Колхоз имени Жданова закончил жнитво озимых в 7 рабочих дней, а колхоз «Красный колос» — в 5 дней. Успешно идет косовица яровых.

Колхозники и колхозницы, от подростка до старика, работают на полях, не считаясь со временем.

В колхозе «Красный колос» все до одного колхозника выполняют нормы. Доярка Миропова, имеющая 9-летний стаж этой работы, неоднократно премированная за перевыполнение нормы по надюю молока, выполняла свою работу на скотном дворе, не отстает от других колхозниц и в поле. Она перевыполняет нормы, являясь замечательным косцом. Умело руководит колхозными работами председатель колхоза «Красный колос» 60-летний колхозник тов. Ганько. Он сам непосредственно участвует во всех колхозных работах: он и пахарь, и севец, и машинист и шорник, и плотник. Все работы в колхозе выполняются своевременно.

В колхозах «Красная звезда» и «Красный труженик» заканчивается жнитво озимых и одновременно идет косовица яровой пшеницы. 14 августа колхоз «Красная звезда» приступил к ручной молотбе а колхоз «Красный труженик» — к скирдованию. Однако падо признать, что темпы работы в этих колхозах крайне медленные. Жнитво здесь идет замедленными темпами, жнут в большинстве серпами и очень мало используют косы.

С 15 августа все колхозы приступили к молотбе и скирдованию.

В. Перевозчикова.

Французские крестьяне не хотят давать хлеб гитлеровцам

ЖЕНЕВА, 16 августа (ТАСС). Оккупационные власти на Севере Франции принимают чрезвычайные меры для того, чтобы воспрепятствовать уничтожению крестьянами хлеба нового урожая. Из местной полиции поведению назначены специальные сторожа, которые днем и ночью дежурят у скирд и сараев с обмолоченным хлебом. Немецкое агентство Трансоцеан передает, что крестьяне в неоккупированной зоне Франции тайно обмолачивают сжатый хлеб, чтобы скрыть часть зерна от реквизиционных отрядов. В некоторых деревнях департамента Пюи-де-дом крестьяне молотят хлеб по ночам и мешки с зерном нового урожая зарывают в землю.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропала телка двух лет темной бурой масти, под пахами белые пятна. Знающих о месте пребывания просим сообщить по адресу: дер. Высоково, Ключищенского сельсовета, колхозу «Заря свободы».

Тат-Маклаковские женщины

Они не различают — мужская эта работа или женская. Нужно сделать — сделают и сделают не хуже мужчины. В весенне-полевую кампанию Тат-Маклаковские женщины привычно наполнили мешки семенами для посева яровых культур (сони центнеров), умело нагружали эти четырех-пяти пудовые мешки на подводки, а затем мастерски своими руками рассеивали это зерно. В прополочных работах участвовали малые и старые, обеспечив двух-трех-кратную прополку посевов и, значительно очистив их от сорняков, способствовали тем самым повышению урожая. В дни сенокоса десятки женщин взяли косы в руки и не отставали от мужчин, справившись с этим делом до начала уборочной. А когда пришел день жнитва, все женщины колхозов «Ленин юлы», имени К. Маркса вышли с серпами в поле. Здесь они нашли настоящее свое призвание. С какой ловкостью набирают снопы Тат-Маклаковские

женщины! Две, три минуты и сноп готов. В этой работе многие колхозницы показали себя истинными мастерами своего дела. В их руках действительно горит работа.

К вечеру бригады делают замеры сжатых полосок, подсчитывают снопы и тут же объявляют результаты. Почти все выполняют нормы, а многие перевыполняют их. Так, в колхозе «Ленин юлы» больше 30 колхозниц нажинали от 250 до 300 снопов, вместо 150 по норме, а Музеева Сагидя нажинала по 350 снопов. Больше 250 снопов нажинали колхозницы: Мифтяхдинова Ялтифя, Салаватова Х., Идеркаева Марьям, Якупова А., Хайретдинова Кашифя, Айнетдинова Фарида, Кокарева Фариюзя, Идрисова Хабибя, Шаркина Фарида, Соколова Зияда, Сайдашова Хамиля, Бедретдинова М., Майорова Б., Даминова Сафия, Ямлиханова Сафия, Кутеева Хабибя.

В колхозе имени К. Маркса

только в одной второй бригаде 18 колхозниц нажинали по 1200—1300 квадратных метров вместо 0,1 га по норме. Колхозницы этой бригады Щегалева Хадича, Кутирова Ж., Османова Сафия, Османова А. и многие другие с самого начала жнитва и до конца перевыполняли нормы. Это позволило колхозу в целом успешно окончить жнитво ржи на площади 307 га и приступить к уборке яровых культур, к скирдованию и молотбе.

Колхозная контора в эти дни — это боевой штаб трудовой армии. По вечерам сюда собираются командиры по уборке военного урожая — бригады и члены правления колхоза, председатель и полевод. Прямо с поля приходят бригады и докладывают об итогах дня, ре-

шают важнейшие задачи уборки урожая, получают указания на завтра.

Умелыми руководителями показали себя женщины-татарки: Зайцева Х. (колхоз имени К. Маркса), Икеенова Ф. (колхоз «Ленин юлы»), которые вывели свои бригады в число передовых. Шарипова Хатия возглавляет огородную бригаду.

На уборке хлебов женщины — есть главная сила. Объединенными силами наших отцов, сыновей и братьев на фронте и наших матерей, сестер и ребят — подростков в тылу мы победим все трудности!

Сама жизнь заставляет верить и помнить слова народного крестьянского поэта Некрасова: «Воля и труд человека Дивные дивы творят». В. Яньков, колхозный агроном.

